
 

 
Δίκτυο Κατοίκων Ντράφι ΔΚΝ 
Αρ. Πρωτ.  51                                                                                                             

  Ντράφι 31.01.2024 

 

Θέματα Προτεραιότητας κατοίκων Ντραφίου 
 

 
Κα Δήμαρχε, 

Αγαπητή μας Κα Δήμητρα Τσεβά, 

 

Παρακολουθώντας την πορεία της περιοχής μας τα τελευταία χρόνια, εγείρονται πολλά 

ερωτήματα σχετικά με την εξέλιξη και βελτίωση των θεμάτων που μας απασχολούν, όπως η 

πλημμελής καθαριότητα, η αποκομιδή απορριμμάτων, οι ανύπαρκτες παιδικές χαρές, η 

έλλειψη σχολείων, η υδροδότηση, η βελτίωση των πάρκων και αλσυλλίων, τα αδέσποτα, η 

προληπτική πυροπροστασία. 

 

Επειδή, δυστυχώς, η ποιότητα ζωής στην περιοχή μας υποβαθμίζεται συνεχώς, σας καλούμε 

να επιτελέσετε το ρόλο σας ως η νέα Δήμαρχος Ραφήνας-Πικερμίου, να αντιληφθείτε το 

μέγεθος της απουσίας έργου στην περιοχή μας και να βρεθείτε σύμμαχος στον αγώνα του 

Δικτύου Κατοίκων Ντράφι για έναν σύγχρονο πράσινο οικισμό. 

 

Α. Θέματα άμεσης προτεραιότητας στο Ντράφι 
 

1. Ασφάλεια – Πυρασφάλεια – Οδική Ασφάλεια 

i. Αποψιλώσεις οργανωμένα και έγκαιρα κοινόχρηστων και κοινωφελών χώρων 

(πεζοδρομίων, αλσυλλίων κλπ.) 

ii. Συστηματική παρακολούθηση καθαρισμών χέρσων οικοπέδων και επέμβαση του 

Δήμου στην περίπτωση που αυτή δεν γίνεται. 

iii. Συντήρηση πυροσβεστικών κρουνών και πυροσβεστικών φωλέων σε συνεργασία και 

με την Πυροσβεστική Υπηρεσία. Η αυτονομία των πυροσβεστικών οχημάτων είναι 

μικρή. Οι υδροφόρες δεν επαρκούν και οι υπάρχουσες δεξαμενές/στέρνες δεν 

αξιοποιούνται στην περίπτωση φωτιάς. 

iv. Ορθολογική και δωρεάν διαχείριση βλαστικών.  

v. Αποκατάσταση επικίνδυνων σημείων για κατολισθήσεις ογκολίθων σε δρόμους. 

Διερεύνηση δυνατότητας της αποκατάστασης τους με τις συναρμόδιες υπηρεσίες. 

Σήμανση σχετικά με τον κίνδυνο και την αποφυγή χρήσης των συγκεκριμένων 

σημείων για διέλευση.  



vi. Κυκλοφοριακές ρυθμίσεις για να μην γίνονται π.χ η Αχαιών και οι άλλες λεωφόροι 

του Ντραφίου πίστες για κόντρες, περιορισμός της ταχύτητας με roundabout, 

εμφανείς διαγραμμίσεις και σήμανση σε σημεία με στροφές, μεγάλη κλίση,  κλπ. 

Ειδικότερα η κίνηση της Αχαιών μετά και τη διάνοιξη της Κύπρου, έχει αυξηθεί σε 

επίπεδο λεωφόρου με σοβαρά τροχαία δυστυχήματα. Απαιτείται άμεσα ο 

αποτελεσματικός έλεγχος της κυκλοφορίας της, είτε με νησίδα κατά το πρότυπο της 

Κύπρου, πεζοδρόμιση σε όλο το μήκος του οδοστρώματος της, διαγραμμίσεις με 

κάμερες ελέγχου και επιβολής προστίμων, είτε με roundabout που είναι ένας 

σύγχρονος τρόπος ρύθμισης της κυκλοφορίας αντί φωτεινών σηματοδοτών.  

 

2. Καθαριότητα 

i. Καλύτερη και συχνότερη αποκομιδή απορριμμάτων και ογκωδών αντικειμένων. 

ii. Αντικατάσταση κάδων και τακτική πλύση αυτών. 

iii. Καθαριότητα οδών και κοινόχρηστων/κοινωφελών περιοχών. 

 

3. Περιβάλλον 

 

i. Μέτρα και δράσεις για την σταδιακή ανάκαμψη των καμένων εκτάσεων. 

ii. Αποχέτευση.  Διερεύνηση τυχόν λαθεμένης ή κακής εφαρμογής της μελέτης  λόγω 

ανακριβών παραδοχών σε σχέση με το ανάγλυφο της περιοχής. Προτάσεις για 

βελτιώσεις σχετικά με την Δημ. Υγεία και την ασφαλή λειτουργία του δικτύου. Άμεση 

απομάκρυνση μπάζων από την περιοχή και τα πρανή του ρέματος από τους 

εργολάβους της ΕΥΔΑΠ, προστασία του ρέματος από το δίκτυο αποχέτευσης 

(διαρροές), πλήρης αποκατάσταση του οδοστρώματος.  

iii. Προστασία του καταρράκτη από την ανεξέλεγκτη επισκεψιμότητα με έργα υποδομής. 

iv. Πρανή ρεμάτων. Φύτευση και προστασία με φυσικά υλικά (πχ. κορμοδέματα) στα 

πρανή για να αποφευχθεί η περαιτέρω κατολίσθηση τους.    

v. Βιώσιμη διαχείριση παραρεμάτιας ζώνης.  Έλεγχος συνεχώς της ποιότητας των 

υδάτων στα ρέματα (ψεκασμοί για κουνούπια). 

 

4. Κοινόχρηστοι / Κοινωφελείς χώροι 

Το Ντράφι δεν έχει κατάλληλους χώρους για την δημιουργία και την ανάπτυξη κοινωνικού 

ιστού 

i. Δημιουργία ΑθλητικώνΧώρων οι οποίοι σήμερα είναι ανύπαρκτοι  

ii. Αποκατάσταση, πιστοποίηση και ασφαλής λειτουργία Παιδικών Χαρών  

iii. Στο κατ’ ευφημισμόν εντευκτήριο πρέπει να ξεκαθαρίσει η χρήση του, να ληφθούν 

όλα τα απαραίτητα μέτρα για τη λειτουργική και αισθητική του αποκατάσταση και να 

γίνει ένας χώρος που όλοι οι κάτοικοι να μπορούν να συναντιούνται και οι τοπικοί 

φορείς να το χρησιμοποιούν ισότιμα για τις ανάγκες των μελών τους.  

 

 



5. Σχολικές Μονάδες / Ιερός Ναός 

i. Κατασκευή σχολικών μονάδων και εκκλησίας. 

 

6. Υποδομές 

i. Συντήρηση και αναβάθμιση του οδικού δικτύου. Το οδικό δίκτυο του Ντραφίου έχει 

εγκαταλειφθεί με αποτέλεσμα πολλά σημεία να παρουσιάζουν σοβαρά προβλήματα 

καθίζησης (π.χ. Αντώνη Οικονόμου) και να είναι επικίνδυνα για χρήση. 

ii. Επέκταση/Βελτίωση οδοφωτισμού: Ανεπαρκής οδοφωτισμός με πολλά σημεία στο 

σκοτάδι, αν και κατοικημένα. 

iii. Συνεχείς διακοπές ρεύματος και τηλεπικοινωνιών: Υπογειοποίηση των Δικτύων 

(ΔΕΔΔΗΕ &. Telco). Διέλευση και σύνδεση οπτικών ινών. Η απαράδεκτα χαμηλή 

ταχύτητα internet στα περισσότερα σημεία του Ντραφίου (2-3 mbps) δε συνάδει με 

το επαγγελματικό profile των περισσότερων κατοίκων του. 

iv. Συντήρηση/αναβάθμιση της υδατοδεξαμενής και του δικτύου ύδρευσης για την 

διασφάλιση της ποιοτικής και αδιάλειπτης  υδροδότησης. 

v. Βελτίωση και συντήρηση των Πάρκων και Αλσυλλίων 

vi. Ταχυδρομικές υπηρεσίες σε κάθε σπίτι και, έως τότε, συντήρηση των ταχυδρομικών 

θυρίδων και κατασκευή προστατευτικών στεγάστρων, ειδικά μετά και την φωτιά της 

19ης Ιουλίου 2022, όπου ο χώρος των γραμματοθυρίδων της Αχαιών έχει γίνει 

εργοτάξιο της ΕΥΔΑΠ για το αποχετευτικό δίκτυο. 

 

7. Τα Αδέσποτα 

Ο Δήμος να αναλάβει τις ευθύνες του και να προστατεύσει τους κατοίκους και τα 

δεσποζόμενα ζώα από τα αδέσποτα. Η μη υπογραφή (ή καθυστέρηση) της σύμβασης για 

τη στείρωση των αδεσπότων, για άλλη μια φορά μετακύλησε την ευθύνη στους 

κατοίκους.  

 

 

Β. Ειδικά θέματα/Προτάσεις 

Στη συνέχεια επισημαίνουμε "ειδικά προβλήματα που διαπιστώνουμε στο Ντράφι", τα 

οποία πρέπει να επιλυθούν για την ασφαλή διαβίωσή μας και την αποφυγή επιδείνωσής 

τους, που θα προκαλέσει οικονομοτεχνικά δυσεπίλυτες αποκαταστάσεις, επιλέξαμε 

αντιπροσωπευτικά  θέματα, που η γνώση και η εμπειρία μας επιβάλλουν να τα αναδείξουμε, 

όπως τόσα χρόνια με τις δράσεις μας το κάνουμε και βεβαίως διευκρινίζουμε ότι οι 

συνημμένες φωτογραφίες με τα σχόλια αποτελούν ένα μικρό τμήμα του συνόλου των 

παρόμοιων προβλημάτων του οικισμού μας, για την αποκατάσταση των οποίων πρέπει να 

επιλαμβάνεται η αρμόδια αρχή με σωστή καταγραφή-προγραμματισμό-μελέτη-εργολαβία 

και επίβλεψη, προφανώς λαμβάνοντας υπόψη την συνεισφορά των απόψεων όχι μόνο των 

εκλεγμένων εκπροσώπων μας αλλά και των συλλόγων και δημοτών, που καταγράφουν, 

αιτούνται και συνεισφέρουν, γιατί αυτοί εισπράττουν την ορθή ή λανθασμένη διαχείριση 

των αρμοδίων υπηρεσιών. Προτείνουμε λοιπόν: 



1. Αποκατάσταση -όχι απλώς συντήρηση- του οδικού δικτύου, ιδίως μετά τα έργα κατασκευής 

του δικτύου αποχέτευσης, που είναι σε εξέλιξη. 

2. Αποκατάσταση του φυσικού περιβάλλοντος των δημοτικών-δημοσίων 

περιοχών (καθαρισμός, απομάκρυνση καμένων, φύτευση) και βεβαίως απομάκρυνση των 

"μπάζων" (εδαφικών προϊόντων εκσκαφών), που αφήνονται λόγω των εργασιών κατασκευής 

του δικτύου αποχέτευσης. 

3. Συντήρηση και αναβάθμιση του δικτύου ύδρευσης - δεξαμενής πόσιμου 

νερού (κατασκευής 40 χρόνων πριν). Υπάρχουν ήδη από το 2016 πολλές αιτήσεις μας με 

περισσότερες από 300 υπογραφές συντοπιτών μας, Τεχνικές Εκθέσεις με καταγραφή των 

προβλημάτων και προτάσεις για την επίλυσή τους, που έχουν υποβληθεί στους αρμόδιους 

φορείς και ταυτόχρονα προσωπικές παραστάσεις. 

4. Αποκατάσταση του δικτύου απορροής ομβρίων και προστασία των περιοχών των 

πρανών και -κυρίως- των έργων υποδομής, που διαβρώνονται από την μη ορθή διευθέτησή 

τους. 

  

 

Σας ευχόμαστε Καλή επιτυχία στο έργο σας, στο οποίο το Δίκτυο μας θέλει και θα είναι 
αρωγός!  

 

 
 
 


